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INLEIDING  

Binnen de opleiding Marketing werden we als studenten uitgedaagd om een 

marktonderzoek uit te voeren. Ons team, team groene vingers, deed dit in opdracht 

van de stad Herentals. De stad en zijn deelgemeenten Morkhoven en Noorderwijk 

wilden peilen naar de mening van hun inwoners over het openbaar groen. De boeiende 

stadsontwikkeling leek niet altijd door te komen tot bij de inwoners en de handelaars, 

ze bleken hierover vaak ontevreden en de stad wou hier verandering in brengen. Ons 

team bestaat uit 6 marketingstudenten aan de Thomas More hogeschool in Geel, het 

onderzoek valt binnen het vak Project Marketing.  
 
In het eerste deel schetsen we de probleemstelling en de onderzoeksvragen. Hierna 

volgt de onderzoeksmethodologie waarin we de onderzoekspopulatie, 

onderzoeksmethode, steekproef en onderzoeksinstrument bespreken. Vervolgens 

bespreken we de praktische uitvoering van het onderzoek. In dit deel zullen we het 

hebben over de proeftesting, het verzamelen van de gegevens, de controle van de 

gegevens en de invoer van de gegevens. In deel vier gaan we over naar de analyse van 

de gegevens. We kijken naar de respons, de representativiteit, eventuele herwegingen 

en we bespreken de gekozen analysemethode. In het vijfde deel van dit rapport 

bespreken we grondig de bevonden resultaten, rekening houdend met de 

classificatiegegevens. In het laatste deel kan men de bijlagen terugvinden.   
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1 PROBLEEMSTELLING EN ONDERZOEKSVRAGEN  

1.1 Probleemstelling  

Stad Herentals is een historische stad met veel erfgoed. Het noemt zich een groene 

stad, maar eigenlijk is er weinig groen te vinden in de stadskern. Buiten het centrum 

kan je wel veel groen vinden zoals op de Kempische heuvelrug en aan de Nete. Dit 

groen zou het stadsbestuur graag verder doortrekken naar de rest van de stad.  

 

Alvorens ze willen verder gaan met het groener maken van Herentals wil de stad 

onderzoeken hoe de inwoners en de lokale handelaars dit ervaren en hoe ze hier 

tegenover staan. Hierbij dient ook rekening gehouden te worden met de 

deelgemeenten, namelijk Morkhoven en Noorderwijk.  

 

In het verleden zijn het Stadspark en het Begijnhofpark al heraangelegd. Deze twee 

parken zijn onderhoudsvriendelijker en wilder aangelegd, hierdoor zijn ze prachtig in de 

zomer maar liggen ze er net iets meer verwilderd bij in de winter. Stad Herentals wil 

ook weten wat de inwoners vinden van deze veranderingen. Ten slotte zijn ze ook 

benieuwd of de inwoners bereid zouden zijn om een stukje onderhoud van het groen op 

zich te nemen.  

1.2 Onderzoeksvragen 

Het onderzoek biedt antwoord op een aantal vragen, namelijk de onderzoeksvragen. 

Hieronder worden deze opgesomd, waar nodig zijn deze opgesplitst in specifieke 

deelvragen. De onderzoeksvragen waren de basis van het onderzoek en zijn 

beantwoord in het finale rapport. 

● Hoe beleven de inwoners en lokale handelaars van Herentals het openbaar groen 

momenteel? 

o Hoe beleven de inwoners en lokale handelaars van Herentals het 

heraangelegde Stadspark? 

o Hoe beleven de inwoners en lokale handelaars van Herentals het 

heraangelegde Begijnhofpark? 

 

● Wat verwachten de inwoners en lokale handelaars van Herentals van het openbaar 

groen in de toekomst? 

● In welke mate zijn de inwoners en lokale handelaars van Herentals bereid om een 

stuk zorg of onderhoud van het openbaar groen op zich te nemen? 
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2 ONDERZOEKSMETHODOLOGIE  

2.1 Onderzoekspopulatie 

Onze onderzoekspopulatie zijn alle meerderjarige inwoners en handelaars in de stad 

Herentals, inclusief de deelgemeenten Noorderwijk en Morkhoven. We hebben de 

inwoners opgedeeld naar geslacht en naar drie leeftijdsgroepen, 18 tot 35 jaar, 36 tot 

64 jaar en 65 jaar of ouder.  

Handelaars die ook inwoner zijn van Herentals werden behandeld als handelaar, omdat 

de groep handelaars beduidend kleiner is. 

Onderstaande gegevens over het inwonersaantal van Herentals zijn geraadpleegd op 

https://bestat.statbel.fgov.be/ op 17 februari 2022. 

 Geslacht  

Leeftijd  Mannen  Vrouwen  

18 - 35 jaar 2.904 2.871 

36 - 64 jaar  5.793 5.806 

…> 64 jaar  2.786 3.342 

Tabel 1: Inwonersaantallen Herentals 

Opdeling in procenten:  

 Geslacht 

Leeftijd  Mannen  Vrouwen  

18 - 35 jaar 12,36% 12,22% 

36 - 64 jaar 24,65% 24,70% 

… > 64 jaar 11,85% 14,22% 

Tabel 2: Opdeling populatie naar leeftijd en geslacht in procenten 

18 - 35 jaar mannen : 2.904 / 23.502 = 12,36%  

18 - 35 jaar vrouwen : 2.871 / 23.502 = 12,22% 

36 - 64 jaar mannen : 5.793 / 23.502 = 24,65% 

36 - 64 jaar vrouwen : 5.806 / 23.502 = 24,70% 

… > 64 jaar mannen : 2.786 / 23.502 = 11,85% 

… > 64 jaar vrouwen : 3.342 / 23.502 = 14,22% 

Er zijn huidig 2594 actieve ondernemingen waarvan er 220 winkels zijn. 

https://bestat.statbel.fgov.be/
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2.2 Onderzoeksmethode  

Voor deze studie leek kwantitatief onderzoek op grote schaal ons het meest 

aangewezen.  Hiermee hebben we numerieke gegevens (data) verzameld en deze 

vervolgens geanalyseerd.  

We hebben voor een online-enquête gekozen zodat de stad Herentals deze gemakkelijk 

kon verspreiden. De enquête is verspreid via tal van platformen zoals de nieuwsbrief, het 

participatieplatform van de stad en de vereniging van handelaars en horecanten. Het 

opstellen van de enquête is door ons gebeurd in Qualtrics en werd verwerkt door een 

programma aangeboden door de school, namelijk SPSS. 

2.3 Steekproef  

De door ons gekozen steekproef is een niet-toevalssteekproef (selecte), namelijk de 

quotasteekproef. 

Vermits we niet in het bezit waren van een populatie lijst en dus niet konden 

garanderen dat ieder lid van de populatie een gekende kans, verschillend van nul, had 

om in de steekproef terecht te komen, hebben we gekozen voor een selecte 

steekproef.  

Daaropvolgend hebben we gekozen voor de quotasteekproef omdat we de populatie 

hebben onderverdeeld in 2 deelpopulaties (quota’s), namelijk ‘de handelaars’ en de 

‘niet-handelaars’. Beide groepen worden eveneens onderverdeeld in ‘leeftijd’ en 

‘geslacht’. De steekproef zal representatief zijn op leeftijd en geslacht.  

Hieronder hebben we de minimale steekproefgrootte berekend van de inwoners aan de 

hand van proporties. We nemen een gewenste betrouwbaarheid van 95% en een 

nauwkeurigheid van 5%.  

Gegevens: 

n: steekproefomvang 

z: gewenste niveau van betrouwbaarheid 

M: gewenste nauwkeurigheid  

p: geschatte percentage in de steekproef (p en q beide 0,5) 

Berekening: 

z = 100% - 95% = 5% / 2 = 2,5% -> 100% - 2,5% = 97,5% = 0,975 = 1,96 

n = z² * (p*q / M²)  

n = 1,96² * (0,5 * 0,5 / 0,05²) = 384 

384 is kleiner dan 10% van de populatieomvang (23.502), hierdoor is er geen correctie 

nodig. 

We concludeerden dat we minimum 384 inwoners moesten ondervragen om een 

correcte uitkomst te bekomen met een betrouwbaarheid van 95%. 
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Opdeling in absolute getallen:  

 Geslacht 

Leeftijd Mannen Vrouwen 

18 - 35 jaar 47 47 

36 - 64 jaar 95 95 

… > 64 jaar 45 55 

Tabel 3: Opdeling populatie naar leeftijd en geslacht in absolute getallen 

18 - 35 jaar mannen : 12,36% * 384 = 47  

18 - 35 jaar vrouwen : 12,22% * 384 = 47 

36 - 64 jaar mannen : 24,65% * 384 = 95 

36 - 64 jaar vrouwen : 24,70% * 384 = 95 

… > 64 jaar mannen : 11,85% * 384 = 45 

… > 64 jaar vrouwen : 14,22% * 384 = 55 

Vervolgens hebben we de minimale steekproefgrootte van de handelaars berekend aan 

de hand van proporties. We hebben een gewenste betrouwbaarheid van 95% genomen 

en een nauwkeurigheid van 5%.  

Gegevens: 

n: steekproefomvang  

N: populatieomvang  

z: gewenste niveau van betrouwbaarheid 

M: gewenste nauwkeurigheid  

p: geschatte percentage in de steekproef (p en q beide 0,5) 

Berekening: 

z = 100% - 95% = 5% / 2 = 2,5% -> 100% - 2,5% = 97,5% = 0,975 = 1,96 

n = z² * (p*q / M²)  

n = 1,96² * (0,5 * 0,5 / 0,05²) = 384 

384 is groter dan 10% van de populatieomvang (220), hierdoor is er een correctie 

nodig. 

 

= 384/(1+384/220) 

= 139,87 

= 140 
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We concludeerden dat we minimum 140 handelaars moeten ondervragen om een 

correcte uitkomst te bekomen met een betrouwbaarheid van 95%. 

2.4 Onderzoeksinstrument  

Het onderzoek is afgenomen aan de hand van een zelf ontwikkelde enquête. De 

definitieve versie van de vragenlijst is terug te vinden als bijlage 1. De vragenlijst is 

geprogrammeerd in het programma Qualtrics om deze online te kunnen afnemen.  
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3 UITVOERING ONDERZOEK  

3.1 Proeftesting 

Nadat de enquête volledig was geprogrammeerd in Qualtrics is deze meerdere keren 

getest door alle groepsleden en de projectcoach. Alle vragen en doorverwijzingen zijn 

gecontroleerd en indien nodig aangepast.  

3.2 Verzamelen van de gegevens 

De enquête is gepubliceerd op de Facebookpagina en het participatieplatform 

(www.pakaan.herentals.be) van Stad Herentals op 5 april 2022. De einddatum van de 

enquête stond gepland op 20 april. Op die geplande einddatum bleek uit de resultaten 

van Qualtrics dat we in totaal nog maar 197 respondenten hadden. In Qualtrics konden 

we ook de respons opvolgen binnen elk van de quota en daaruit bleek dat nog geen 

enkele groep voldoende respons had. Daarom is beslist om de einddatum te verzetten 

naar 26 april. Dit was de laatst mogelijke dag omdat anders de verwerking van de 

gegevens niet meer zou lukken. Ook is er gevraagd om de enquête nog een tweede 

keer te delen via Facebook om zoveel mogelijk respons te krijgen.  

3.3 Omzetting van de gegevens naar SPSS 

De resultaten in Qualtrics zijn automatisch omgezet naar een databestand in SPSS. 

Vervolgens is dit databestand aangepast door de foute invoer aan te passen en alle 

personen die vroeg hebben afgehaakt tijdens de enquête te verwijderen. Er is beslist 

om de data van deelnemers te verwijderen als ze nog voor vraag 16 gestopt zijn. Ook 

enkele personen die geen handelaar of inwoner van Herentals of minderjarig waren zijn 

verwijderd uit het databestand. 
 

 

 

 

http://www.pakaan.herentals.be/
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4 ANALYSE VAN DE RESULTATEN 

4.1 Respons  

Het onderzoek heeft een totaal van 248 respondenten behaald. Hiervan zijn 240 

respondenten een inwoner van Herentals, Noorderwijk of Morkhoven en de 

overgebleven 8 respondenten zijn actief als handelaar in één van deze gemeenten.   

De verkregen respons van de inwoners (240) voldoet niet aan de minimale 

steekproefgrootte van 384. Hierdoor moeten we de nauwkeurigheid opnieuw 

berekenen.  

M = z * √ (p * q / n) 

M = 1,96 * √ (0,5 * 0,5 / 240) = 6,33% 

We hebben een nieuwe nauwkeurigheid berekend van 6,33% wat voordien 5% was. De 

betrouwbaarheid is niet veranderd en blijft 95%.  

Ook voor de handelaars hebben we niet de minimale steekproefgrootte behaald. We 

hadden een respons nodig van 140 handelaars en hebben enkel van 7 handelaars een 

antwoord gekregen. Doordat dit verschil te groot is kunnen we hier geen nieuwe 

nauwkeurigheid voor berekenen.  

4.2 Representativiteit van de steekproef  

Na de foutencontrole van de gegevens hebben we een chi-kwadraattoets uitgevoerd ter 

controle van de representativiteit. Hieruit blijkt dat de steekproef niet representatief is. 

We onderzochte de mogelijkheid of we de steekproef konden herwegen naar leeftijd en 

geslacht. 

Vervolgens zijn er wegingsfactoren berekend.  

formule: verwachte frequentie F / waargenomen frequentie f 

Groepen verwachte 

frequentie F 

waargenomen 

frequentie f 

Wegingsfactor 

M 18-35 30 20 1.5 

M 36-64 59 61 0.97 

M > 64 28 17 165 

V 18-35 29 36 0.8 

V 36-64 59 91 0.65 

V > 64 34 14 2.43 

Tabel 4: Wegingsfactoren representativiteit 

 

Uit de tabel kunnen we afleiden dat 3 van de 6 wegingsfactoren hoger of gelijk zijn aan 
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1,5. Hierdoor mogen we de steekproef niet herwegen omdat dit een te vertekend beeld 

zal geven. 

4.3 Analyse van de resultaten  

De resultaten zijn verwerkt aan de hand van univariate en multivariate analyse. Voor 

de univariate analyses zijn eerst frequentietabellen en vervolgens grafieken opgesteld. 

De frequentietabellen zijn te vinden in de bijlage, de grafieken worden in het volgende 

stuk besproken. De multivariate analyse is gebeurd met verschillende analysemethoden 

zoals de T-test, Chi² en de Variantieanalyse. Een overzicht van alle geteste verbanden 

met bijbehorende methode is terug te vinden in het analyseplan. 
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5 RESULTATEN VAN HET ONDERZOEK 

5.1 Inleiding  

De resultaten van de univariate analyse worden besproken aan de hand van grafieken. 

De grafieken worden steeds in percentages weergegeven, behalve bij vragen die enkel 

zijn beantwoord door handelaars. Bij deze vragen worden de grafieken in absolute 

getallen gerapporteerd omdat het over weinig respondenten gaat. Bij de multivariate 

analyse worden de resultaten gerapporteerd aan de hand van kruistabellen. Geteste 

verbanden worden enkel besproken indien het verband statistisch significant is. 

 

Als eerste worden de classificatiegegevens besproken. Dit zijn vragen om de 

respondenten op te delen in handelaars en niet-handelaars en in leeftijdsgroepen. 

Vervolgens worden in welke mate de respondenten natuurliefhebbers zijn en het stuk 

over het openbaar groen op dit moment besproken. Het volgende stuk gaat over de 

parken in Herentals, meer bepaald het Stadspark en het Begijnhofpark. Vervolgens 

wordt het stuk over hoe de respondenten denken over het openbaar groen naar de 

toekomst toe. Dan volgt het stuk over de participatie, hier gaat het over of de 

respondenten willen bijdragen aan het onderhoud. Tenslotte worden ook de 

opmerkingen/ideeën die de respondenten hebben achtergelaten nog besproken.  

5.2 Classificatiegegevens 

5.2.1 Handelaar of inwoner  

 

Figuur 1: Bent u een handelaar in Herentals? (n=248) 
 

We onderzochten eerst het aantal respondenten dat een handelaar was en hoeveel dat 

niet waren. We zien hier dat slechts een zeer klein aantal respondenten handelaars zijn.  
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5.2.2 Handelaars 

5.2.2.1 Locatie  

 

Figuur 2: Waar bent u specifiek actief als handelaar? (n=8) 
 

Nu we weten wie de handelaars zijn kunnen we specifieker de vraag stellen welke 

handelaars waar wonen. Omdat er slechts een klein aantal in respons is geweest van de 

handelaars is het helaas moeilijker te bepalen of er een verschil is tussen de locatie van 

de handelaars.  

5.2.2.2 Sector  

 

Figuur 3: In welke sector bent u actief? (n=8) 

 

Hier zien we de resultaten van de sectoren waarin de handelaars actief zijn, waarbij 

twee zich in de Retail sector bevinden, twee in horeca en drie in diensten. Slechts 1 

iemand heeft een andere sector geselecteerd, namelijk bouwproducten. 
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5.2.2.3 Woonplaats  

 

Figuur 4: U bent een inwoner van... (Handelaars) (n=8) 

 

We wilden te weten komen of de handelaars daadwerkelijk inwoners zijn van de stad 

Herentals of niet. We zien in onze gegevens dat alle handelaars daadwerkelijk van de 

stad Herentals en deelgemeenten komen. De gegevens die we eruit konden halen 

waren om te kijken of de input van de handelaars anders zou zijn op latere vragen in 

de enquête. 
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5.2.3 Inwoners 

5.2.3.1 Woonplaats  

 

Figuur 5:  U bent een inwoner van... (Inwoners) (n=240) 

 

Indien de respondent geen handelaar of inwoner was van de stad Herentals werd de 

enquête afgesloten. We kunnen zien dat het grootste deel van de inwoners in Herentals 

woont namelijk 83%. De respondenten van Noorderwijk waren 12% en het kleinste 

aantal respondenten komt van Morkhoven met slechts 5%. 

5.2.3.2 Periode in Herentals  

Deze grafiek geeft een overzicht van hoe lang de inwoners van Herentals al in de stad 

wonen. De respondenten kregen 4 antwoordmogelijkheden: minder dan 1 jaar, tussen 

1 en 10 jaar, tussen 11 en 20 jaar en meer dan 20 jaar.

 

Figuur 6: Hoe lang woont u al in Herentals? (n=199) 
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De resultaten tonen ons dat het merendeel van de respondenten uit Herentals al meer 

dan 20 jaar in de stad woont. Daarnaast merken we ook op dat we weinig antwoorden 

ontvingen van mensen die nog maar net in Herentals wonen.  

5.2.3.3 Periode in Noorderwijk  

Deze grafiek geeft een overzicht van hoe lang de inwoners van Noorderwijk al in de 

gemeente wonen.

 

Figuur 7: Hoe lang woont u al in Noorderwijk? (n=28) 

 

De resultaten tonen ons dat het merendeel van de respondenten uit Noorderwijk al 

meer dan 20 jaar in de gemeente woont. Daarnaast merken we ook op dat we maar 

van één iemand die minder dan één jaar in Noorderwijk woont antwoorden ontvingen. 

5.2.3.4 Periode in Morkhoven  

Deze grafiek geeft een overzicht van hoe lang de inwoners van Morkhoven al in de 

gemeente wonen. 

 

Figuur 8: Hoe lang woont u al in Morkhoven? (n=13) 
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De resultaten tonen ons dat het merendeel van de respondenten uit Morkhoven al meer 

dan 20 jaar in de gemeente woont. Daarnaast merken we ook op dat we weinig 

antwoorden ontvingen van mensen die nog niet lang in Morkhoven wonen.  

5.2.3.5 Gender  

 

Figuur 9: Met welk gender identificeert u zichzelf het meest? (n=240) 

 

Enkel de inwoners kregen deze vraag gesteld. We zien dat voornamelijk vrouwen onze 

enquête hebben ingevuld, namelijk 58,8%. 40,8% van de respondenten zijn mannen 

en 0,4% heeft ‘andere’ ingevuld. 
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5.2.3.6 Leeftijd  

 

Figuur 10:  Wat is uw leeftijd? (n=240) 
 

De leeftijden van de respondenten lagen voornamelijk tussen 36 en 64 jaar, namelijk 

63% van de responses. Een kleiner percentage van de respondenten (24%) zijn 18-35 

jaar in leeftijd en 13% van de respondenten zijn ouder dan 64 jaar. 

5.2.3.7 Kinderen  

 

Figuur 11: Heeft u kinderen? (n=240) 

 

We merken op dat de 65% van de respondenten kinderen heeft. Het al dan niet hebben 

van kinderen kan een invloed hebben op de beoordeling van het openbaar groen. Zo 

bestaat bijvoorbeeld de kans dat mensen met kinderen meer belang hechten aan 

speeltuinen en de kindvriendelijkheid van de parken.  
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5.2.3.8 Vereniging  

 

Figuur 12: Maakt u deel uit van een vereniging? (n=240) 

 

In de resultaten zien we dat 43% van de respondenten deel uitmaakt van een 

vereniging. Maar toch is de meerderheid van de respondenten geen lid van een 

vereniging.  

5.2.3.9 Tuin  

We vroegen de respondenten of ze een tuin tot hun beschikking hebben. Het al dan niet 

beschikken over een tuin kan invloed hebben op de beoordeling van het openbaar 

groen in de stad.  

 

Figuur 13: Heeft u thuis een tuin ter beschikking? (n=248) 

 

De resultaten tonen ons dat de ruime meerderheid een privétuin ter beschikking heeft.   
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5.2.3.10  Natuurliefhebber  

We wouden graag te weten komen in welke mate de respondenten zichzelf als 

natuurliefhebber zien. De respondenten moesten een cijfer tussen 1 en 10 aanduiden, 

waarbij 1 gelijk is aan “ik hecht geen belang aan de natuur” en 10 gelijk is aan “ik 

hecht veel belang aan de natuur”.  

 

Figuur 14: In hoeverre ziet u uzelf als natuurliefhebber? (n=248)  

 

Uit de antwoorden kunnen we afleiden dat het overgrote deel van de respondenten 

zichzelf ziet als een natuurliefhebber, het gemiddelde antwoord was namelijk 8,5. De 

meerderheid van respondenten hecht dus eerder veel belang aan de natuur.  
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5.3 Openbaar groen in Herentals 

5.3.1 Communicatie over openbaar groen  

Om na te gaan wat de respondenten vinden over de communicatie over het openbaar 

groen, hebben we volgende vraag gesteld: “In welke mate bent u tevreden of 

ontevreden over de communicatie van de stad over het openbaar groen?”. 

In de onderstaande grafiek zien we meteen dat de percentages bij de ontevreden 

respondenten hoger liggen. Exact 29% van de respondenten meldt eerder ontevreden 

te zijn over de communicatie van de stad over het openbaar groen. Daarbij zegt 20% 

zelfs zeer ontevreden te zijn omtrent de communicatie.  

 

Figuur 15: In welke mate bent u tevreden of ontevreden over de communicatie van de stad over 

het openbaar groen? (n=232) 
 

Wanneer we de grafiek van dichterbij bekijken zien we toch wel een merkelijk verschil 

tegenover de tevreden correspondenten. Slechts 3% van de respondenten gaf aan zeer 

tevreden te zijn over de communicatie van de stad. Alhoewel deze respondenten in de 

minderheid zijn, gaf 29% wel aan dat ze eerder tevreden zijn.  

De meningen zijn dus verdeeld en 18% van de respondenten gaf aan dat ze geen 

mening hebben betreffende deze kwestie.  
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5.3.2 Hoe vaak openbaar groen in Herentals opzoeken  

De grafiek geeft een overzicht van hoe vaak de respondenten actief het openbaar groen 

in Herentals en in de deelgemeenten gaan opzoeken. Men kreeg vijf 

antwoordmogelijkheden: elke dag, minstens één keer per week, minstens één keer per 

maand, minstens één keer per jaar en niet.  

 

Figuur 16:Hoe vaak zoekt u actief het openbaar groen op in Herentals inclusief deelgemeenten 
(n=248) 

 

Uit de resultaten kunnen we afleiden dat de helft van de respondenten minstens één 

keer per week actief het openbaar groen in Herentals, inclusief deelgemeenten gaat 

opzoeken. 21% van de inwoners geeft aan dat ze dit dagelijks doen.  

5.3.3 Hoeveelheid openbaar groen  

Deze vraag geeft inzicht in hoe de inwoners van Herentals en deelgemeenten de 

hoeveelheid openbaar groen op dit moment ervaren. De respondenten moesten een 

cijfer aanduiden tussen 0 en 10, waarbij 0 gelijk is aan “zeer weinig groen” en 10 gelijk 

is aan “zeer veel groen”. We hebben het gemiddelde cijfer op 10 berekend per 

deelgemeente en zette dit in onderstaande grafiek.  
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Uit de antwoorden kunnen we afleiden dat men in Noorderwijk gemiddeld genomen het 

meest tevreden is over de hoeveelheid openbaar groen. Morkhoven werd in deze vraag 

het minste beoordeeld.  

5.3.4 Gebruik openbaar groen  

Deze grafiek geeft weer waarom de respondenten gebruik maken van het openbaar 

groen in Herentals en in de deelgemeenten. 

 

 

 

 

  

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

De respondenten geven aan dat ze vooral het openbaar groen opzoeken om in de 

natuur te zijn, om tot rust te komen, om wat frisse lucht te halen en om te bewegen. 

Met deze informatie kan rekening gehouden worden bij het verder uitbreiden en 

ombouwen van het openbaar groen in de stad en in de deelgemeenten.  

6% van de respondenten, wat in dit geval gelijk is aan 13 personen, geeft aan dat ze 

voor andere redenen het openbaar groen opzoeken. 10 van deze personen zegt dat ze 

het groen opzoeken om te spelen of te wandelen met hun kinderen.  
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5.3.5 Belang openbaar groen in het straatbeeld  

 

Figuur 19: Hoe belangrijk vindt u openbaar groen in het straatbeeld (bv. bomen, hagen, parken, 
graspleinen...)? (n=248) 

 

De inwoners van Herentals, Noorderwijk en Morkhoven vinden over het algemeen het 

openbaar groen in straatbeeld zeer belangrijk en eerder belangrijk. De respondenten 

tonen duidelijk aan dat het openbaar groen in het straatbeeld gewild is. Wellicht 98% 

vinden dit belangrijk om te zien in Herentals en deelgemeenten.  
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5.3.6 Openbaar groen in Herentals belangrijk als...  

De volgende stellingen zijn gesteld om een beter zicht te krijgen op het belang van het 

openbaar groen dat de respondenten aanvoelen in de stad Herentals om 

deelgemeenten. 

5.3.6.1 Manier om historische waarde toe te voegen 

 

Figuur 20: In welke mate vindt u het groen in de stad Herentals belangrijk als manier om 
historische waarde toe te voegen aan de stad? (n=248) 

 

Het grootste deel van de respondenten vindt het groen in de stad Herentals als manier 

om historische waarde toe te voegen aan de stad belangrijk. Waarbij 38% dit zeer 

belangrijk vindt en 36% dit eerder belangrijk. Slechts 22% vindt dit eerder onbelangrijk 

en 4% vindt dit zeer onbelangrijk.  
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5.3.6.2 Manier om klimaatverandering tegen te gaan 

 

Figuur 21: In welke mate vindt u het groen in de stad Herentals belangrijk als manier om 
klimaatverandering tegen te gaan? (n=248) 

 

Er zijn vele respondenten die graag de klimaatverandering willen tegen gaan. Zij vinden 

het dus belangrijk dat er veel groen is en ook dit is dan weer een belangrijke factor. 

Slechts een klein aantal van deze respondenten vindt dit onbelangrijk. 

5.3.6.3 Manier om de biodiversiteit te verrijken 

 

Figuur 22: In welke mate vindt u het groen in de stad Herentals belangrijk als manier om de 

biodiversiteit te verrijken? (n=248) 

 

We zien dat een belangrijke factor voor de respondenten is dat er meer biodiversiteit 

verschijnt in Herentals door het groen in de stad meer te verwelkomen. Slechts 6% van 

de respondenten vonden dit onbelangrijk tegenover de 93,9% van de respondenten die 

dit wel belangrijk vinden. 
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5.3.6.4 Toeristische trekpleister 

 

Figuur 23: In welke mate vindt u het groen in de stad Herentals belangrijk als toeristische 
trekpleister? (n=248) 

 

 

Het openbaar groen als toeristische trekpleister is voor de inwoners van Herentals en 

deelgemeenten belangrijk. Waarbij 77% dit belangrijk vindt en slechts 23% dit als 

onbelangrijk ziet. Hier zien we dan dat het openbaar groen toch een belangrijke factor 

voor de respondenten is in Herentals en deelgemeenten. 
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5.3.7 Stellingen  

We vroegen de respondenten naar hun mening over een aantal stellingen. Hierbij 

kregen ze vijf antwoordmogelijkheden : helemaal akkoord, eerder akkoord, neutraal, 

eerder niet akkoord of helemaal niet akkoord.  

 

Figuur 24: In welke mate gaat u akkoord met volgende stellingen (n=241) 

 
 

Bovenstaande grafiek toont ons dat de respondenten meer belang hechten aan 

openbaar groen dan aan het gemak van parkeerplaatsen. Zo zien we dat bij de vragen 

die betrekking hebben op parking, de meeste respondenten ‘neutraal’ of ‘niet akkoord’ 

geantwoord hebben. Een grote meerderheid vindt dat meer parkeerplaatsen niet zo 

belangrijk is als meer openbaar groen. Echter kunnen we wel waarnemen dat de 

meningen wat meer verdeeld zijn bij de stelling over de wandelafstand van de 

parkeerplaats naar de handelaars. Daarnaast kunnen we uit de grafiek afleiden dat de 

respondenten zich op dit moment nog niet dagelijks omringd voelen door natuur en 

graag meer groen rond zich in de stad willen hebben. De meerderheid is van mening 

dat het groen wilder mag zijn als dit de biodiversiteit bevordert. We zien dat een groot 

deel van de respondenten bereid zijn om naar een ander soort groen te gaan. Voor dit 

ander soort groen hebben de meeste respondenten geantwoord dat zij een grotere 

diversiteit van de natuur willen zien. 
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In welke mate akkoord met een wilder openbaar groen als dit de biodiversiteit 

bevordert in functie van de leeftijd  

  

  In welke mate akkoord met een wilder openbaar groen als dit 

biodiversiteit bevordert – score op 10 

18-35 jaar 2,15 

36-64 jaar 2,61 

ouder dan 64 jaar 2,94 

Tabel 5: Verband tussen akkoord met een wilder openbaar groen als dit de biodiversiteit 
bevordert en de leeftijd 

  

Het valt op dat hoe jonger de leeftijd van de respondenten, hoe meer akkoord ze zijn 

met een wilder openbaar groen dat de biodiversiteit bevordert. De leeftijdsklasse van 

18 tot 35 jaar is het meeste akkoord en de oudste groep is het minst akkoord.  

 

In welke mate akkoord met een grotere biodiversiteit te zien in functie van de leeftijd  

  

  In welke mate akkoord met een grotere biodiversiteit te zien – 

score op 10 

18-35 jaar 2,00 

36-64 jaar 2,13 

ouder dan 64 jaar 2,84 

Tabel 6: Verband tussen akkoord met grotere biodiversiteit en de leeftijd 

  

We zien dat de jongere respondenten meer biodiversiteit willen zien van plant en dier 

tegenover de oudste leeftijdsgroep. Opvallend is dat de jongste leeftijdsgroep veel 

meer akkoord is hiermee. De groep 36-64 jaar heeft een gelijkaardige visie waarbij ook 

zij vrijwel akkoord zijn met deze stelling. Gemiddeld zien we dat de leeftijdsgroep 

‘ouder dan 64 jaar’ ook nog steeds akkoord gaat met deze stelling maar minder dan de 

andere groepen. 

 

In welke mate akkoord met over te schakelen naar een ander soort groen in functie van 

de leeftijd  

  

  In welke mate akkoord met bereid zijn om over te schakelen 

naar een ander soort groen – score op 10 

18-35 jaar 2,23 

36-64 jaar 2,72 

ouder dan 64 jaar 3,23 

Tabel 7: Verband tussen akkoord met overschakelen naar een ander soort groen en de leeftijd 

  

Het omschakelen naar een ander soort groen heeft een grote reactie gekregen in 

verband met het akkoord gaan. Onze gegevens tonen aan dat ook hier des te jonger de 

respondenten zijn des te meer zij akkoord gaan met deze stelling. Het verband is hier 

wel terug meer verdeeld waarbij alle drie de leeftijdscategorieën even ver uit elkaar 
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liggen waarbij de oudste respondenten opnieuw het minst akkoord gaan. De groep van 

36-64 jaar ligt in het midden tussen de 2 andere leeftijdscategorieën. 

 

5.3.8 Onderhoud openbaar groen  

De Stad Herentals wil graag de mening van de respondenten/inwoners over het 

onderhoud van het groen op deze moment hebben, zo kunnen ze bijsturen waar nodig. 

Dit hebben we getoetst op basis van een multiple choice vraag met 5 

antwoordmogelijkheden. 

 

Figuur 25: In welke mate bent u tevreden of ontevreden over het onderhoud van het openbaar 
groen op dit moment? (n=234) 

 
 

Uit de grafiek kunnen we concluderen dat het overgrote merendeel (67%) van de 

inwoners tevreden is over het onderhoud van het openbaar groen op deze moment. 

Van de overige 33% is 28% niet tevreden over het onderhoud. Er is dus nog wel ruimte 

voor verbetering naar de toekomst toe. 

De respondenten die eerder aangaven dat ze ontevreden zijn over het onderhoud van 

het openbaar groen op dit moment hebben de volgende vraag gekregen: ‘Waarom bent 

u ontevreden over het onderhoud van het openbaar groen op dit moment?’. We hebben 

deze vraag gesteld zonder antwoordmogelijkheden te geven. Dit om specifiek te weten 

waarom de mensen niet tevreden zijn over het onderhoud.  

Uit de antwoorden blijkt dat de inwoners vinden dat er enorm veel groen weggaat in 

plaats van bijkomt en als er groen bijkomt dat het te strak is, dus het mag natuurlijker. 

Daarnaast vinden ze dat het onderhoud helemaal niet goed gedaan wordt, dat de stad 

er nog nooit zo vuil heeft uitgezien als nu.  

De meeste respondenten geven aan dat ze het onderhoud amateuristisch of slecht 

gedaan vinden. Dit is hun voornaamste reden waarom ze niet tevreden zijn over het 

onderhoud (24). Een ander antwoord dat bij meerdere respondenten terugkomt is dat 

het openbaar groen er zeer vuil en onverzorgd uit ziet (17). Dit kunnen we dan linken 

aan het amateuristisch onderhoud. Daarnaast vinden enkele respondenten (9) dat er te 

veel ontbost worden en er te weinig bomen staan (8).  De grootste reden dat 

respondent niet tevreden zijn over het actueel onderhoud van het openbaar groen is 

dus voornamelijk aan het amateuristisch of slecht gedaan wordt, ze verwachten dat iets 

betere kwaliteit van het werk. 
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5.3.9 Hinder van openbaar groen  

Het valt meteen op dat exact 68% van de respondenten helemaal geen hinder ervaart 

van het openbaar groen binnen de stad Herentals. We zien echter wel dat het 

percentage bij de respondenten die weinig hinder ervaren wel nog hoog ligt. Hoewel ze 

in de minderheid zijn, ervaart 26% toch hinder.  

 

Figuur 26: In welke mate ervaart u eventuele hinder van het openbaar groen? (n=231) 

 
 

Een geruststellende waarneming is dat er maar 7% van de respondenten oprecht 

hinder ervaren wanneer ze door de stad Herentals lopen. We kunnen dus gerust zeggen 

dat het aantal respondenten die hinder ervaren van het openbaar groen opmerkelijk 

laag ligt. 

16 respondenten beantwoordden de vorige vraag, “In welke mate ervaart u eventuele 

hinder van het openbaar groen?”, met veel of zeer veer hinder. 

Om deze resultaten grondiger te kunnen interpreteren, gaan we in deze vraag na 

wanneer ze deze hinder ervaren. 

 

 
 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 

Het aantal respondenten die de hinder elk seizoen ervaart is merkelijk groter dan de 

respondenten die de hinder slecht seizoensgebonden ervaart. Precies 11 respondenten 

hebben er altijd last van. Dit is een aanzienlijk verschil in tegenstelling tot de overige 5 

respondenten die de hinder enkel seizoensgebonden ondervinden. 

Figuur 27: U ervaart deze hinder … (n=16) 
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We kunnen concluderen dat de hinder niet al te seizoensgebonden is en feitelijk 

doorheen heel het jaar wordt ervaren. 

Respondenten die hinder ervaren kregen in deze vraag de mogelijkheid om hun keuze 

verder toe te lichten en te verduidelijken met voorbeelden.  

De meest voorkomende antwoorden (n=8) zijn opmerkelijk omtrent het onkruid die 

een onverzorgde indruk achterlaten, de hagen die niet gesnoeid worden en de 

doorgangen van de wandelpaden die verwaarloosd worden. Meer bepaald de 

verwildering voor de voordeur en het onkruid dat zich dan ook uitbreidt op 

privégronden. Dit laat voor de ontevreden respondenten een vuil zicht achter.  

Daarnaast zijn er nog respondenten (n=5) die hinder ervaren van ongedierte, 

sluikstorters en afvallende takken. Uit de responsen blijkt dat de bomen slecht worden 

onderhouden waardoor er te veel afvallende takken zijn. Deze slecht gesnoeide bomen 

hebben als gevolg dat ze schade aanrichten aan speelterreinen en zelfs huizen omdat 

de bomen te dicht bij de huizen staan. 

Ten slotte zijn een aantal respondenten (n=2) het er mee eens dat de toekomstplannen 

van de stad Herentals hen veel zorgen baart. Zo wil niet iedereen groene zones en 

bossen laten verdwijnen voor nieuwbouw. 
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5.4 Parken 

5.4.1 Bezochte parken  

We vroegen de respondenten of ze in het verleden al eens één van de parken in 

Herentals bezocht hebben of gebruikt hebben als doorlooproute. De personen die ‘geen 

van beide’ als antwoord gaven werden doorverwezen naar de vraag ‘Bent u ervan op de 

hoogte dat de Stad Herentals het openbaar groen in de stad wil 

uitbreiden/omvormen?’. 

 

Figuur 28: Welke parken heeft u al bezocht of gebruikt als doorlooproute (n=240) 

 

Bovenstaande grafiek toont ons dat bijna al de respondenten beide parken al eens 

bezocht hebben of gebruikt hebben als doorlooproute. Een fractie van de respondenten 

(4%) hebben geantwoord dat zij nog geen van de vermelde parken bezocht hebben. De 

respons van personen die maar één van de twee parken bezocht hebben ligt het laagst 

voor het Stadspark Van Hilst.  
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5.4.2 Hoe vaak wordt park bezocht  

 

Als vervolg op de vraag ‘Welk van deze parken heeft u al eens bezocht of gebruikt als 

doorlooproute?’, vragen we de respondenten nu hoe vaak ze gemiddeld een park in 

Herentals bezoeken of gebruiken als doorlooproute.  

 

De grafiek toont ons dat het merendeel van de respondenten gemiddeld 1 tot meerdere 

keren per maand of minder een park in Herentals bezoeken. Een kwart van de 

respondenten hebben geantwoord dat zij 1 tot meerdere keren per week een park in de 

stad bezoeken. Een zeer klein deel (4%) zegt dat zij elke dag een bezoek brengen aan 

een park in Herentals. 

5.4.3 Heraanleg Stadspark  

We vroegen de respondenten wat zij vinden van de heraanleg van het stadspark Van 

Hilst. Enkel de personen die op de vraag ‘Welk van deze parken heeft u al eens bezocht 

of gebruikt als doorlooproute?’ kozen voor ‘Stadspark Van Hilst’ of ‘beide’ kregen deze 

vraag te zien. Dankzij deze vraag kunnen we achterhalen of de verwezenlijkte 

aanpassingen positief of eerder negatief zijn ontvangen door de respondenten. 

 Figuur 29: Hoe vaak bezoekt u een park of gebruikt u een park als doorlooproute in Herentals (n=231) 



Onderzoeksrapport openbaar groen stad Herentals 40 

 

 

 

 
Figuur 30: Wat vindt u van de heraanleg van het Stadspark Van Hilst? (n=210) 

 

De resultaten tonen ons dat een zeer groot deel van de respondenten tevreden zijn 

over de heraanleg van het Stadspark Van Hilst. Ongeveer de helft heeft ‘eerder goed’ 

geantwoord en een kleine daling in antwoorden zijn naar ‘zeer goed’ gegaan. Dit wordt 

gevolgd door het antwoord ‘neutraal’ dat goed is voor één tiende van de respons. Een 

zeer klein aantal respondenten zijn van mening dat de heraanleg niet goed is 

uitgevoerd. 

5.4.3.1 Positieve punten  

We vroegen de respondenten die tevreden zijn over de heraanleg van Stadspark Van 

Hilst, wat ze hier dan zo goed aan vinden. De respondenten kregen hierbij geen 

antwoordmogelijkheden waardoor dat zij in eigen woorden moesten antwoorden.  

(n = 132) 

Een meerderheid van de respondenten (35) zijn zeer tevreden over de netheid van het 

park. Het park is veel properder als voorheen en wordt ook beter verzorgd. Dit geldt 

vooral voor de vijver die volgens de resultaten voordien zeer vuil was en nu mooi 

onderhouden wordt. Ook zijn de mensen (58) zeer tevreden over de openheid. Het park 

is opengetrokken en dit brengt enkele positieve reacties met zich mee. Zo zorgt dit 

volgens de respondenten voor een veiliger gevoel (4), ze hebben meer controle over 

hun omgeving (2), het is aangenamer om er te vertoeven (10), het is toegankelijker en 

het nodigt uit om op ontdekking te gaan (13). Een grote groep respondenten (58) 

zeiden ook dat het park meer openheid heeft en ervoor zorgt dat zij zich minder 

opgesloten voelen. Het is een prachtige plaats voor ontmoetingen en de aanleg van de 

paadjes zorgt ervoor dat men een gezellige wandeling kan maken in een park dat nu 

toegankelijk is voor iedereen.  

 

Een belangrijk onderdeel dat veel vermeld werd is dat de mensen (15) tevreden zijn 

over de voorzieningen voor kinderen en de jeugd zoals speeltuigen, speelruimte en het 

skatepark. De respondenten (31) vinden dat het park mooi is aangekleed en dat er veel 

groen aanwezig is. Er is rekening gehouden met het toevoegen van zitruimte, prachtige 

diversiteit aan planten en waterelementen. Ook vermelden enkele mensen (3) dat ze 

zeer tevreden zijn over de wadi in het park en de houten constructie over het water. 

Uiteindelijk zijn er ook enkele antwoorden (5) die duidelijk maken dat de mensen 

tevreden zijn over het algemeen beeld van het park. 
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5.4.3.2 Negatieve punten  

We vroegen aan de respondenten die op de vraag ‘‘Wat vindt u van de heraanleg van 

het Stadspark Van hilst?’ antwoorde met ‘zeer slecht’ of ‘eerder slecht’ wat de reden is 

waarom zij niet tevreden zijn over de heraanleg van het Stadspark Van Hilst’. Zo 

krijgen we meer inzicht in wat zij liever anders zien in het park. De respondenten 

kregen hierbij geen antwoordmogelijkheden waardoor dat zij in eigen woorden moesten 

antwoorden. 

(n = 17) 

We merken dat er duidelijk minder negatieve reacties zijn op het park. Echter een veel 

voorkomende opmerking (4) is de voltallige aanwezigheid van hangjongeren. Dit geeft 

de bezoekers een onaangenaam gevoel die ook merken dat het park gebruikt wordt 

voor drugshandel -en gebruik (2). Enkele respondenten (10) hebben vermeld dat het 

park te weinig bomen heeft en niet voldoende echte natuur bevat. Hierdoor lijkt het op 

een grasveld met een skatepark wat voor de respondenten geen volwaardig park is. Zij 

missen de beplanting van bloemen en bomen alsook de aanleg van wandelpaden. 

Daarnaast is er ook de opmerking (3) dat de Wadi er niet mooi uitziet bij droger weer. 

Enkele respondenten (2) zouden graag meer struikgewassen vinden in het park zodat 

de nestgelegenheid voor vogels kan verbeteren. Ook zouden er te weinig 

bloemdragende planten doorheen het jaar aanwezig zijn om de insecten te behouden.  

Het skatepark zou een oorzaak zijn dat ervoor zorgt dat het groen rondom het 

skateterrein niet volwaardig kan groeien. Daarnaast kregen we de respons dat 

sigarettenpeuken nog steeds een groot probleem zijn in het park alsook in het centrum. 

5.4.4 Heraanleg Begijnhofpark  

De respondenten die eerder aangaven dat ze het Begijnhofpark al eens bezocht hadden 

hebben we volgende vraag gesteld: ‘Wat vindt u van de heraanleg van het groen in het 

Begijnhofpark?’. We hebben vijf antwoordmogelijkheden gegeven: ‘zeer goed’, ‘eerder 

goed’, ‘neutraal’, ‘eerder slecht’ en ‘zeer slecht’. 

In onderstaande grafiek zien we dat 61% van de respondenten aangeeft dat ze de 

heraanleg van het Begijnhofpark goed vinden. Hiervan vindt 27% het zeer goed en 

34% het eerder goed. Dit toont aan dat de meerderheid van de respondenten tevreden 

is over de veranderingen.  

Een kleinere groep, 20% van de respondenten, blijkt niet tevreden te zijn over de 

heraanleg. 4% van de respondenten vindt het heel slecht, 16% vindt het eerder slecht.  

19% van de respondenten heeft de antwoordmogelijkheid ‘neutraal’ aangeduid.  
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Figuur 31: Wat vindt u van de heraanleg van het Begijnhofpark? (n=228) 

 

5.4.4.1 Positieve punten  

Alle respondenten die aangaven dat ze niet tevreden zijn over de heraanleg van het 

Begijnhofpark, vroegen we wat ze hier dan niet goed aan vinden. We hebben deze 

vraag gesteld zonder antwoordmogelijkheden te geven. 

Een antwoord dat bij veel respondenten (19) terugkomt is de verbeterde 

toegankelijkheid en de mogelijkheid om er te wandelen. Ze zijn positief dat er nu 

wandelpaden zijn en dat de plek toegankelijk is, terwijl dat vroeger niet mogelijk was 

door de wildernis. Ook de verbeterde openheid werd door meerdere respondenten (22) 

aangegeven. 

Een ander antwoord dat vaak wordt gegeven zijn de vele, mooie bloemen in het park. 

De respondenten (15) gaven aan dat ze het goed vinden dat er mooie bloemenweides 

zijn en ook de pluk struiken vallen in de smaak. Enkele respondenten (13) geven ook 

aan dat het Begijnhof nu extra in de kijker wordt gezet en er een beter zicht op is. 

Volgens hen is het park dus een grote meerwaarde voor het Begijnhof. 

De respondenten die de heraanleg van het Begijnhofpark goed vinden zijn dus vooral 

positief over de verbeterde toegankelijkheid en openheid.  

5.4.4.2 Negatieve punten  

De respondenten die de vraag over de heraanleg van het begijnhofpark hebben 

beantwoord met ‘eerder slecht’ of ‘zeer slecht’ hebben we de vraag gesteld wat ze niet 

goed vinden aan de heraanleg. Ook bij deze vraag hebben we geen 

antwoordmogelijkheden gegeven. 

Een veelvoorkomend reden waarom de respondenten de heraanleg niet goed vinden 

zijn de weinige bomen. Dat het te kaal is, er te veel bomen zijn gekapt en er te weinig 

schaduw is wordt door veel respondenten (22) aangegeven. Het voelt voor sommige 

respondenten meer aan als een tuin dan als een park, ook door het gebrek aan 

bloemen en beplanting. Het ontbreken van veel aanplanting werd ook door enkele 

respondenten (8) vermeld. Nog een aantal respondenten (9) gaf het te open zijn van 
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het park als reden waarom ze de heraanleg niet goed vinden. Enkele respondenten (4) 

vinden dat er te weinig biodiversiteit is in het park omdat het voornamelijk bestaat uit 

gras en er volgens hen te weinig struiken en planten zijn.  

Bijna alle negatieve punten die respondenten hebben opgegeven komen dus op 

hetzelfde neer, dat er te weinig bomen, planten en struiken in het park zijn. Dit zorgt er 

dan weer voor dat er volgens de respondenten te weinig schaduw en biodiversiteit is. 

5.4.4.3 Belang bij bezoek aan een park  

Om na te gaan waar de respondenten het meeste belang aan hechten bij het bezoeken 

van een park hebben we volgende vraag gesteld: ‘Waar hecht u het meeste belang aan 

wanneer u een park bezoekt? Rangschik waarbij 1 het meeste en 7 het minste.’ Deze 

vraag is enkel gesteld aan de respondenten die eerder aangaven dat ze al minstens één 

van de bevraagde parken hebben bezocht of gebruikt als wandelroute. De respondent 

moest zeven onderdelen ordenen: ‘voldoende groen (bomen, planten, bloemen)’, ‘het 

algemene onderhoud van het park’, ‘extra voorzieningen (toiletten, hondenpoepvuil-

bakken, banken)’, ‘speeltuigen’, ‘voldoende vuilbakken’, ‘rookzones’ en ‘ruimte voor 

ontmoetingen’.  

In onderstaande grafiek zijn de medianen van de zeven onderdelen weergegeven, om 

zo een rangschikking te kunnen maken over alle respondenten heen. Hoe kleiner het 

balkje, hoe hoger het gerangschikt staat en dus hoe meer belang de respondenten 

eraan hechten. 

In de grafiek zien we dat het meeste belang wordt gehecht aan voldoende groen. Op de 

tweede plaats staat het algemene onderhoud van het park. Het derde en vierde 

belangrijkste zijn volgens de respondenten voldoende vuilbakken en extra 

voorzieningen, zoals toiletten en banken. De volgende twee zaken die worden geordend 

zijn speeltuigen en ruimte voor ontmoetingen. De respondenten hechten het minste 

belang aan rookzones als ze een park bezoeken. 

 

Figuur 32: Waar hecht u het meeste belang aan wanneer u een park bezoekt? Rangschik waarbij 
1 het meeste en 7 het minste (Medianen) (n=225) 
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5.5 Openbaar groen in de toekomst 

5.5.1 Op de hoogte van toekomstige uitbreidingen/omvormingen  

Stad Herentals wil in de toekomst het openbaar groen in hun stad uitbreiden en 

omvormen. Om na te gaan of de inwoners en handelaars zich hier bewust van zijn is 

deze vraag gesteld: ‘Bent u ervan op de hoogte dat de Stad Herentals het openbaar 

groen in de stad wil uitbreiden/omvormen?’. Dit is een dichotome vraag met de 

antwoordmogelijkheden ‘ja’ en ‘nee’.  

Uit onderstaande grafiek blijkt dat de meerderheid (65%) van de respondenten op de 

hoogte is van de toekomstige uitbreidingen en omvormingen. De overige 35% van de 

respondenten was hiervan niet op de hoogte. Er kan dus zeker nog wat meer aandacht 

worden besteed aan de communicatie over het openbaar groen in de toekomst.  

 

Figuur 33: Bent u ervan op de hoogte dat de Stad Herentals het openbaar groen in de stad wil 
uitbreiden/omvormen? (n=234) 
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5.5.2 Openbaar groen meer opzoeken na uitbreidingen/omvormingen  

Vervolgens hebben we gevraagd of de respondenten denken dat ze het openbaar groen 

in Herentals meer zouden opzoeken nadat er uitbreidingen/omvormingen zijn gemaakt. 

We hebben de antwoordmogelijkheden ‘zeker niet’, ‘waarschijnlijk niet’, ‘waarschijnlijk 

wel’, ‘zeker wel’ en ‘geen mening’ gegeven.  

In onderstaande grafiek zien we dat 12% van de respondenten de vraag negatief 

beantwoord heeft. 3% geeft aan het openbaar groen zeker niet vaker te willen 

opzoeken en 9% geeft aan dit waarschijnlijk niet te doen.  

De grote meerderheid (83%) denken dat ze het openbaar groen wel vaker zullen 

opzoeken na de toekomstige uitbreidingen en omvormingen. Daarvan denkt 32% van 

de respondenten dit waarschijnlijk wel te doen. Iets meer dan de helft van de 

respondenten (51%) denkt het openbaar groen zeker wel meer op te zoeken. Deze 

resultaten tonen aan dat de meeste respondenten positief staan tegenover de geplande 

uitbreidingen en omvormingen. 

De overige 5% respondenten duidde de antwoordmogelijkheid ‘geen mening’ aan.  

 

 

Figuur 34: Denkt u dat u het openbaar groen meer zou willen opzoeken als er toekomstige 
uitbreidingen/omvormingen worden gemaakt binnen Herentals? (n=234) 
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5.5.3 Hoogste prioriteit indien budget  

Om na te gaan waar de respondenten het meeste belang aan hechten bij de nieuwe 

ontwikkeling van het openbaar groen hebben we volgende vraag gesteld: ‘Als er een 

budget beschikbaar zou zijn, welke van de volgende faciliteiten in verband met 

groenbeleving zouden volgens u in Herentals de hoogste prioriteit moeten krijgen? 

Gelieve uw top 3 te selecteren)’. De respondenten moesten een top 3 selecteren uit de 

volgende antwoordmogelijkheden.  

 

 

 

 

Bovenstaande grafiek toont aan dat meer dan 80% van de respondenten “meer groen” 

in hun top 3 heeft aangeduid. Daarnaast is “meer banken” met 47% en “meer recreatie 

voor jong- en oud” met 41% de aanvulling voor de meest aangeduide top 3. Dit geeft 

aan dat er volgens hen nog te weinig groen, banken en recreatie in de stad aanwezig 

is. Sportvelden en ander zijn het minst populair, en dus ook niet zo belangrijk voor 

toekomstige projecten.  

Uit figuur 35 kunnen we afleiden dat maar 9% de optie ‘andere’ heeft aangeduid 

waardoor het ook maar een zeer beperkt aantal antwoorden waren, 23 in totaal. De 

antwoorden waren zeer divers, wat het moeilijk maakt om een concrete uitkomst te 

formuleren. Een antwoord dat bij veel respondenten terugkomt is dat men meer groen 

wil, en geen groen in de vorm van een park, maar eerder “wilder” groen (2) met meer 

bomen (2). Ook zouden ze het liever in het centrum van de Stad en in de winkelstraten 

willen zien (2). 

Figuur 35: Als er een budget beschikbaar zou zijn, welke van de volgende faciliteiten in verband 
met groenbeleving zouden volgens u in Herentals de hoogste prioriteit moeten 
krijgen? (n=234) 
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5.5.4 Voorstander van wilder en onderhoudsvriendelijker openbaar groen  

Stad Herentals wil in de toekomst het openbaar groen in hun stad uitbreiden en 

omvormen met een wildere look. Hierdoor willen ze polsen naar de mening van de 

inwoners over de look. Het zou enkele voordelen meebrengen zoals makkelijk voor 

onderhoud en beter voor het milieu. Om de mening van de inwoners te meten hebben 

we gebruik gemaakt van een 10 punten schaal.  

De respondenten hadden de mogelijkheid om op een schaal van 1 tot 10 hun mening te 

geven over een voorstander te zijn van wilder en onderhoudsvriendelijker groen, met 0 

“helemaal niet akkoord”.  

 

Figuur 36: Beoordeel volgende stelling: “Ik ben voorstander van openbaar groen dat minder 
onderhoud vraagt en dus een ‘wildere’ uitstraling heeft, als dit de biodiversiteit 

(= de verscheidenheid aan planten en dieren) bevordert.” (n=232) 
 

Voor het bespreken van bovenstaande grafiek hebben we de schaal onderverdeeld in 

‘negatief (van 0 t/m 4), ‘neutraal (5)’ en ‘positief (van 6 t/m 10)’.  

In bovenstaande grafiek zien we dat 9% van de respondenten de vraag negatief 

beantwoord heeft. 11% heeft een neutrale mening ten opzichte van een wildere look en 

de meerderheid, 80%, geeft aan dat ze positief gericht staan ten opzichte van de 

veranderingen. Het gemiddelde antwoord is hier 7,65 wat dus zeer goed is voor Stad 

Herentals. Deze resultaten tonen aan dat de meeste respondenten positief staan 

tegenover de geplande uitbreidingen en omvormingen.  
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Voorstander van wilder en onderhoudsvriendelijker openbaar groen in functie van 

belang openbaar groen in het straatbeeld  

  Voorstander van wilder en onderhoudsvriendelijker 

openbaar groen – score op 10 

Zeer belangrijk 8,02 

Eerder belangrijk 6,21 

Eerder onbelangrijk 6,00 

Tabel 8: Verband tussen voorstander van wilder en onderhoudsvriendelijker openbaar groen en 

belang van openbaar groen in het straatbeeld 

 

We kunnen besluiten dat de respondenten die het openbaar groen in het straatbeeld 

zeer belangrijk vinden, significant een hogere score geven aan de stelling. Hoe minder 

belangrijk ze het openbaar groen in het straatbeeld vinden, hoe lager de score die ze 

aan de stelling geven. 

Voorstander van wilder en onderhoudsvriendelijker openbaar groen in functie van 

leeftijd  

  Voorstander van wilder en onderhoudsvriendelijker 

openbaar groen – score op 10 

18-35 jaar 8,26 

36-64 jaar 7,72 

Ouder dan 64 jaar 6,43 

Tabel 9: Verband tussen voorstander van wilder en onderhoudsvriendelijker openbaar groen en 
leeftijd 

Hoe jonger de leeftijd van de respondenten, hoe hoger de score die ze aan de stelling 

geven. De respondenten ouder dan 64 jaar geven de stelling significant de laagste 

score. De leeftijdscategorie 18 tot 35 jaar heeft gemiddeld de hoogste score. 
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5.5.5 In hoeverre betrokken bij ontwikkeling openbaar groen  

Voor Stad Herentals is het belangrijk dat de mensen zich betrokken voelen in de 

ontwikkeling van de nieuwe projecten. Ze streven naar zoveel mogelijk inbreng van de 

inwoners. Hierdoor zijn we gaan kijken naar hoe betrokken de inwoners zich voelen op 

dit moment. De respondenten moesten een cijfer tussen 1 en 10 aanduiden, waarbij 1 

gelijk is aan “helemaal niet betrokken” en 10 gelijk is aan “sterk betrokken”. 

 

Figuur 37: In hoeverre voelt u zich betrokken bij de ontwikkeling van het openbaar groen in 
Herentals? (n=232) 

 

 

Voor het bespreken van bovenstaande grafiek hebben we de schaal onderverdeeld in 

‘negatief (van 0 t/m 4), ‘neutraal (5)’ en ‘positief (van 6 t/m 10)’.  

In bovenstaande grafiek zien we dat 58% van de respondenten aangeeft dat ze zich 

niet betrokken vinden bij de ontwikkeling van het openbaar groen. Er is dus zeker nog 

ruimte voor verbetering op gebied voor de Stad Herentals. Dit kunnen we ook afleiden 

uit het gemiddelde 3,78, waar we zien dat dit ook zeer laag is.  

5 is het meest aangeduide antwoord met 17%. Deze mensen hebben een neutraal 

gevoel bij de betrokkenheid.  

Een kleinere groep, 25% van de respondenten, blijkt tevreden te zijn over de 

betrokkenheid van de heraanleg.  
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5.5.6 In hoeverre betrokken willen zijn bij ontwikkeling openbaar groen  

Vervolgens hebben we gevraagd of de respondenten betrokken willen zijn in de 

ontwikkeling van het openbaar groen in Herentals.  Ook hier hebben we gewerkt met 

een 10 puntenschaal.  

De respondenten hadden de mogelijkheid om een cijfer tussen 1 en 10 aanduiden, 

waarbij 1 gelijk is aan “helemaal niet betrokken” en 10 gelijk is aan “sterk betrokken”. 

 

Figuur 38: In hoeverre zou u betrokken willen zijn bij de ontwikkeling van het openbaar groen in 
Herentals? (n=232) 

 
 

Voor het bespreken van bovenstaande grafiek hebben we de schaal onderverdeeld in 

‘negatief (van 0 t/m 4), ‘neutraal (5)’ en ‘positief (van 6 t/m 10)’.  

In de grafiek zien we op eerste zicht al een positieve curve. Dit toont aan dat er vraag 

is, mensen willen zich wel betrokken willen voelen. We zien ook dat het gemiddelde 

6,38 hoog is. 67% van de respondenten geven aan dat ze betrokken willen zijn bij de 

ontwikkeling van het openbaar groen.  

De kleinste groep, 16% van de respondenten geeft aan dat ze geen interesse hebben. 

Een andere 17% heeft een neutraal gevoel hierbij. 
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5.6 Participatie  

5.6.1 Onderhoud opnemen 

 

Figuur 39: Zou u zelf onderhoud willen opnemen in het openbaar groen van de stad? (n=231) 
 

 

In de bovenstaande grafiek zien we dat 77% van de respondenten aangeeft geen 

onderhoud te willen opnemen.  Dit is een zeer hoog aantal tegenover de respondenten 

die het wel zien zitten om een deel van het onderhoud op zich te nemen.  

Het is dus opmerkelijk dat de bewoners van Herentals eerder niet geneigd zijn om 

onderhoud in het openbaar groen op te nemen. Echter is 23% van de respondenten 

hier wel enthousiast over. 

5.6.2 Welk onderhoud wordt al opgenomen 

De volgende vraag werd enkel gesteld aan de respondenten die bereid zijn onderhoud 

op te nemen. Dit is in totaal 46% van de respondenten. 

 

Figuur 40: Welk onderhoud van het openbaar groen neemt u al op? (n=115) 
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30% van de respondenten zet zich in om de paden ijs- en sneeuwvrij te maken tijdens 

de winter, en zelfs 41% zet zich in om afval op te ruimen in het openbaar groen. 

Overigens staat 22% in om bladeren op te ruimen, 16% om onkruid te verwijderen en 

7% om de planten water te geven. Slechts 2% van de respondenten gaf aan hagen te 

snoeien. 

Verder zegt 8% van de respondenten ook nog andere taken uit te voeren omtrent het 

onderhoud van het openbaar groen. Slechts 6% van de respondenten nemen helemaal 

geen onderhoud op zich. 

5.6.3 Welk onderhoud bereid om op te nemen 

In de vorige vraag zijn we te weten gekomen welk onderhoud van het openbaar groen 

de respondenten al op zich nemen. Met deze vraag komen we te weten welk onderhoud 

de respondenten bereid zijn om in de toekomst op zich te nemen. 

 

Figuur 41: Welk onderhoud van het openbaar groen zou u bereid zijn om op zich te nemen? 
(n=123) 

 

Er is geen groot verschil wanneer we de bovenstaande grafiek vergelijken met de 

vorige grafiek. Het onderhoud dat ze in de toekomst op zich willen nemen, is gelijk aan 

wat ze momenteel al doen.  

Opnieuw ziet 31% en 48% het zitten om bladeren en afval op te ruimen. Van alle 

respondenten zijn er 25% bereid om de paden ijs- en sneeuwvrij te maken, 16% om de 

planten water te geven en 15% om onkruid te verwijderen. 

De respondenten die het zien zitten om hagen te snoeien, zijn opnieuw in de 

minderheid. Slechts 10% is bereid om dit op zich te nemen. Nogmaals zijn enkel 7% 

van de respondenten enthousiast om nog andere taken op zich te nemen in de 

toekomst. 
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5.7 Opmerkingen/ideeën   

Om de enquête af te sluiten gaven we de respondenten een laatste kans om nog 

opmerkingen en/of ideeën achter te laten. Hier kwamen veel interessante standpunten 

naar boven.  

De respondenten (n=23) hopen voornamelijk dat de stad Herentals zich niet laat doen 

door alle verscheiden opinies over het openbaar groen. Er zal volgens hun altijd 

bladafval zijn bij bomen, maar dat maakt het geen reden om er geen te planten in 

straten die nog geen bomen hebben. Ze zijn ervan overtuigd dat er altijd wel een reden 

is om iets niet te doen. Zo hopen ze dat de stad Herentals zich hier niet door laat 

beïnvloeden. Groen zorgt volgens hun namelijk voor een algemeen beter geluksgevoel 

én een beter klimaat in de stad. Deze redenen zijn voldoende voor hun om volop in te 

zetten op bomen waar het kan. 

Verder kwamen er nog veel negatieve opmerkingen binnen. Zo vertellen sommige 

respondenten (n=17) dat de stad Herentals een vals gevoel van natuurliefhebber geeft 

en dat de stad doet alsof ze luistert naar de mening van de burger, maar expert is in 

schijnparticipatie. Ze vertellen dat de stad laat uitschijnen dat de burger kan 

participeren, maar dit niet zo is. Bovendien vinden ze dat al wat buiten het centrum is, 

is vergeten wat betreft groen.  

Echter zijn er ook respondenten (n=7) die positief staan tegenover het openbaar groen 

in Herentals. Het openbaar groen in de stad is voor hun modern, toegankelijk en 

meestal proper. Volgens hun doet de stad Herentals het hier veel beter dan andere 

kleine steden zoals bijvoorbeeld Geel. Ze vinden het ook geweldig dat het groen pal in 

het centrum ligt. 

Enkele respondenten (n=10) lieten ook nieuwe ideeën achter. Zo vertellen ze de stad 

Herentals om meer in te zetten op zebrapaden en waterpartijen in de stad. Verder 

willen de respondenten meer speeltuinmogelijkheden voor peuters en willen ze de 

straten screenen op ontharding en vergroening potentieel. 

Bovendien zijn ze (n=5) ervan overtuigd dat de Herentalsenaren warm kunnen 

gemaakt worden om mee te werken aan meer groen in hun stad. Zo stellen enkele 

respondenten voor om de bewoners meer verantwoordelijkheid te geven en problemen 

aan te pakken door bijvoorbeeld een actie te organiseren.  
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6 BESLUIT 

Aan de hand van dit besluit geven we een antwoord op onze vooropgestelde 

onderzoeksvragen die betrekking hebben op ons project betreffende het openbaar 

groen in de stad Herentals.   

6.1 Hoe beleven de inwoners en lokale handelaars van 

Herentals het openbaar groen momenteel?  

We merken dat de inwoners en handelaars van Herentals inclusief deelgemeenten 

gemiddeld één of meerdere keren per week het openbaar groen opzoeken. Zij vinden 

het zeer belangrijk dat er openbaar groen aanwezig is in het straatbeeld. Echter geven 

de resultaten weer dat de inwoners en handelaars van mening zijn dat de hoeveelheid 

openbaar groen in hun gemeenten nog niet optimaal is. Daarnaast zijn er ook enkele 

personen die doorheen het jaar bepaalde hinder ervaren door het mogelijks gebrek aan 

onderhoud. Deze hinder heeft vooral te maken met hagen die niet gesnoeid zijn, 

bomen met afvallende takken en onkruid dat zich bevindt voor de huizen. Ook zijn 

enkele personen van mening dat er te veel groen verdwijnt en dat het blijvende of 

bijkomende groen niet natuurlijk genoeg is. Echter zijn deze negatieve opmerkingen 

minimaal vergeleken met de hoeveelheid die geen hinder ervaren. Zo kunnen we over 

het algemeen afleiden dat de inwoners en handelaars eerder tevreden zijn over het 

onderhoud van het openbaar groen. Ook nemen zij op dit moment al enkele 

onderhoudstaken op zich en willen dit in de toekomst blijven doen. Hieruit kunnen we 

afleiden dat de grote meerderheid van de inwoners en handelaars zich inzetten om het 

onderhoud van de stad te bevorderen. 

De inwoners en handelaars van Herentals en zijn deelgemeenten maken voor 

verschillende redenen gebruik van het openbaar groen. De belangrijkste reden is om 

zich simpelweg in de natuur te bevinden. Ook merken we dat zij het openbaar groen 

gebruiken om tot rust te komen, wat frisse lucht te halen en om te bewegen. Hieruit 

kunnen we afleiden dat het openbaar groen vooral gebruikt wordt om te genieten van 

enige vrije tijd. 

Het onderzoek toont aan dat de mensen over het algemeen nog steeds van mening zijn 

dat het groen een historische waarde moet bieden aan de stad. Daarnaast vinden zij 

het groen een belangrijke manier om de klimaatverandering tegen te gaan. Ook zien 

we dat de inwoners en handelaars veel belang hechten aan het groen dat zorgt voor 

meer verscheidenheid in planten en dieren, met andere woorden het groen dat de 

biodiversiteit verrijkt. Het is voor de personen echter minder belangrijk dat het groen 

een manier is om toeristen te trekken dan de meningen over de voorgaande stellingen. 

De stad Herentals heeft plannen om het openbaar groen in de stad uit te breiden en/of 

om te vormen. De meerderheid van de inwoners en handelaars zijn hiervan op de 

hoogte. Echter geeft ook een derde van de ontvangen antwoorden aan dat zij geen 

weet hebben over deze plannen. We merken ook dat er over het algemeen weinig 

mensen zich betrokken voelen bij de ontwikkeling van het openbaar groen in Herentals. 

Dit is een spijtige zaak aangezien het onderzoek aantoont dat het merendeel van de 

mensen hierin geïnteresseerd zijn en dus ook betrokken willen zijn bij de ontwikkeling 

van het openbaar groen. Het kan dus zeker interessant zijn om in de toekomst meer in 

te zetten op participatie.  
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6.2 Hoe beleven de inwoners en lokale handelaars van 

Herentals het heraangelegd Stadspark?  

Over het algemeen zijn de inwoners en handelaars van Herentals tevreden over de 

heraanleg van het Stadspark Van Hilst. Dit wilt zeggen dat de stad goed werk heeft 

verricht om het park aantrekkelijker te maken. We kunnen dit ook afleiden uit de 

positieve reacties die we gekregen hebben. Zo zijn de mensen zeer tevreden over de 

netheid van het park, wat veel properder en beter verzorgd is dan voorheen. Dankzij de 

openheid dat het park nu uitstraalt voelen mensen zich veiliger en aangenamer 

wanneer ze het park bezoeken dat dankzij de heraanleg nu ook toegankelijker is. Ook 

appreciëren ze het enorm dat er voorzieningen zijn voor de kinderen en jeugd zoals het 

skatepark en de speeltuigen. Niet enkel het uiterlijk is volgens hen verbeterd, maar ook 

de voorzieningen in het park. Het toevoegen van zitbanken, waterelementen, de wadi 

en de houten constructie over het water brengen positieve reacties met zich mee. 

Het verschil tussen de positieve en negatieve reacties is groot. Echter wilt dit niet 

zeggen dat er geen negatieve opmerkingen zijn. We merken dat enkele mensen een 

onaangenaam gevoel krijgen door de voltallige aanwezigheid van hangjongeren en de 

handel -en gebruik van drugs. Daarnaast zijn er ook nog enkele opmerkingen op de 

heraanleg van het park zelf. Zo zouden er te weinig bomen en echte natuur aanwezig 

zijn waardoor het niet op een volwaardig stadspark lijkt. Volgens enkele personen zou 

de wadi er niet mooi uitzien bij droger weer en zouden er meer nestgelegenheden 

geplaatst moeten worden voor vogels.  

6.3 Hoe beleven de inwoners en lokale handelaars van 

Herentals het heraangelegd Begijnhofpark?  

Een duidelijke meerderheid van de inwoners en handelaars van Herentals zijn over het 

algemeen tevreden over de heraanleg van het Begijnhofpark. Echter merken we dat het 

verschil tussen tevreden en niet tevreden kleiner is dan bij het Stadspark Van Hilst. 

Hieruit kunnen we afleiden dat de mensen over het algemeen vinden dat de heraanleg 

van het Stadspark beter is uitgevoerd dan dat van het Begijnhofpark. Deze waarneming 

wilt echter niet zeggen dat de mensen niet tevreden zijn over het Begijnhofpark. Dit 

zien we ook terug in de verkregen opmerkingen omtrent wat de mensen goed vinden 

aan de heraanleg van dit park. Zo merken we op dat de mensen zeer tevreden zijn 

over de verbeterde toegankelijkheid, openheid en wandelmogelijkheid van het park. Dit 

zou het positieve gevolg dankzij minder hinder door wildernis. Daarnaast zijn de 

inwoners en handelaars tevreden over de mooie bloemenweides en struiken. Dankzij dit 

alles zijn de mensen van mening dat het Begijnhof nu extra in de kijker wordt gezet en 

dat er een beter zicht op is wat zorgt voor een meerwaarde voor het Begijnhof. 

Echter merken we ook enkele negatieve reacties op over de heraanleg van het 

Begijnhofpark. Net zoals bij het Stadspark zou het Begijnhof te open aanvoelen. Dit 

komt voornamelijk doordat er te veel bomen gekapt zijn wat ook als gevolg heeft dat er 

weinig schaduw is. Ook zou er een gebrek zijn aan bloemen en beplanting waardoor er 

een gebrek is aan biodiversiteit en het meer als een tuin aanvoelt dan als een park. 

Uit het onderzoek kunnen we afleiden dat de inwoners en handelaars van Herentals het 

meeste belang hechten aan het zien van voldoende groen wanneer zij een park 

bezoeken. Als zij naar een park gaan willen zij rust en natuur. Dit betekent ook dat het 

park voldoende onderhoud moet krijgen. Daarnaast hechten ze belang aan het hebben 

van voldoende voorzieningen zoals toiletten, vuilbakken en zitplaatsen alsook 

speeltuigen en ontmoetingsruimten. Waar de mensen het minste belang aan hechten 

zijn rookzones in de parken.  
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6.4 Wat verwachten de inwoners en lokale handelaars van 

Herentals van het openbaar groen in de toekomst?  

Zoals eerder aangegeven waren er nog een heel aantal respondenten niet op de hoogte 

van de plannen om het openbaar groen uit te breiden en om te vormen. De helft van 

alle respondenten geeft ook aan niet tevreden te zijn over communicatie van de stad 

over het openbaar groen. Dit kan dus zeker een werkpunt zijn naar de toekomt toe.  

Bijna alle respondenten denken dat ze het openbaar groen meer zullen opzoeken als er 

uitbreidingen en omvormingen gebeuren. Dit toont aan dat de inwoners en handelaars 

dus wel enthousiast zijn over de toekomstplannen.  

Volgens de inwoners en handelaars moeten vooral meer groen en meer banken de 

hoogste prioriteit krijgen bij de uitbreidingen en heraanleg van het openbaar groen. 

Ook meer recreatie voor jong en oud, kinderspeeltuigen, openbare toiletten en een 

fontein worden vaak aangegeven door de respondenten.  

Uit het onderzoek blijkt dat de overgrote meerderheid meer belang hecht aan meer 

openbaar groen dan aan meer parking. Net zoals het voor de meerderheid niet cruciaal 

is om op minder dan vijf minuten wandelafstand van de handelaars te kunnen 

parkeren.  

Zo goed als alle ondervraagde inwoners en handelaars zijn het eens met de visie van 

de stad, een wilder en onderhoudsvriendelijker openbaar groen als dit de biodiversiteit 

bevordert. Hierbij zien we ook dat hoe jonger de leeftijd van de persoon, hoe meer 

akkoord ze het hiermee zijn. Ook zijn bijna alle inwoners en handelaars het erover eens 

dat ze meer openbaar groen en een grotere biodiversiteit willen zien in hun stad. 

6.5 In welke mate zijn de inwoners en lokale handelaars van 

Herentals bereid om een stuk zorg of onderhoud van het 

openbaar groen op zich te nemen?  

We besluiten dat de grote meerderheid, ongeveer vier vijfde, van de respondenten niet 

bereid is om een stuk zorg of onderhoud van het openbaar groen op zich te nemen. 

Wat ook opvalt is dat zo goed als alle personen die wél bereid zijn om onderhoud te 

doen, dit momenteel al doen. De taken die op dit moment het meeste worden gedaan 

door inwoners en handelaars zijn afval opruimen, bladeren opruimen, paden sneeuwvrij 

maken en onkruid verwijderen. Bij de vraag wat ze in de toekomst willen opnemen, zijn 

de percentages gelijkaardig, wat wel opvalt is dat planten water geven en hagen 

snoeien door meer personen wordt aangegeven.  
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BIJLAGEN 

Bijlage 1: vragenlijst 

1. Bent u een handelaar in Herentals? 

● Ja 

● Nee (ga naar vraag 5)  

 

2. Waar bent u specifiek actief als handelaar? (enkel voor handelaar) 

● Herentals 

● Noorderwijk 

● Morkhoven 

 

3. In welke sector bent u actief? (enkel voor handelaar) 

● Retail 

● Horeca 

● Diensten 

● Andere  

 

4. U bent een inwoner van … (enkel voor handelaar) (Ga naar vraag 11) 

● Herentals 

● Noorderwijk 

● Morkhoven 

● Andere 

 

U bent een inwoner van … (enkel voor inwoner) 

● Herentals 

● Noorderwijk 

● Morkhoven 

● Andere (enquête afgesloten) 

 

5. Met welk gender identificeert u zichzelf het meest? (Enkel voor inwoner) 

● Man 

● Vrouw 

● Andere 

 

6. Wat is uw leeftijd? (Enkel voor inwoner) 

● Jonger dan 18 jaar (enquête afgesloten) 

● 18-35 jaar 

● 36-64 jaar 

● Ouder dan 64 jaar 

 

7. Hoelang woont u al in Herentals? (Enkel voor inwoner) 

● Minder dan 1 jaar 

● Tussen 1 en 10 jaar 

● Tussen 11 en 20 jaar 

● Langer dan 20 jaar 

 

Hoelang woont u al in Noorderwijk? (Enkel voor inwoner) 

● Minder dan 1 jaar 

● Tussen 1 en 10 jaar 

● Tussen 11 en 20 jaar 

● Langer dan 20 jaar 

 

Hoelang woont u al in Morkhoven? (Enkel voor inwoner) 
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● Minder dan 1 jaar 

● Tussen 1 en 10 jaar 

● Tussen 11 en 20 jaar 

● Langer dan 20 jaar 

 

8. Heeft u kinderen? (Enkel voor inwoner) 

● Ja 

● Nee 

 

9.  Maakt u deel uit van een vereniging? (Enkel voor inwoner) 

● ja 

● nee 

 

10. In hoeverre ziet u uzelf als een natuurliefhebber?  

Ik hecht geen belang aan de natuur   Ik hecht veel belang aan de natuur        

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

11.  Heeft u thuis een tuin ter beschikking? 

● Ja, een privétuin 

● Ja, een collectieve groenvoorziening gedeeld met anderen 

● Nee 

 

12.  Hoe vaak zoekt u actief het openbaar groen op in Herentals inclusief  

 deelgemeenten? 

● Elke dag 

● Minstens één keer per week 

● Minstens één keer per maand 

● Minstens één keer per jaar 

● Niet 

 

13.  Welk cijfer geeft u de hoeveelheid openbaar groen in Herentals op dit 

moment?  

Zeer weinig groen     Zeer veel groen 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Welk cijfer geeft u de hoeveelheid openbaar groen in Noorderwijk op dit 

moment?  

Zeer weinig groen     Zeer veel groen 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

Welk cijfer geeft u de hoeveelheid openbaar groen in Morkhoven op dit 

moment?  

Zeer weinig groen     Zeer veel groen 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

14. Ik maak gebruik van het openbaar groen in Herentals om … 

● Van A naar B te komen 

● Andere mensen te ontmoeten 

● Te bewegen of te sporten 

● Tot rust te komen 

● In de natuur te zijn 

● Dieren te spotten 

● Frisse lucht te halen 

● Huisdieren uit te laten 

● Andere: …. 
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15.  Hoe belangrijk vindt u openbaar groen in het straatbeeld (bv. bomen, 

hagen, parken, graspleinen…)?  

● Zeer belangrijk 

● Eerder belangrijk 

● Eerder onbelangrijk 

● Zeer onbelangrijk 

 

16.  In welke mate vindt u het groen in de stad Herentals belangrijk als… 

 

 Zeer 

belangrijk 

Eerder 

belangrijk 

Eerder 

onbelangrijk 

Zeer 

onbelangrijk 

Manier om historische 

waarde toe te voegen 

aan de stad. 

    

Manier om 

klimaatverandering 

tegen te gaan 

    

Manier om de 

biodiversiteit  (= de 

verscheidenheid aan 

planten en dieren) te 

verrijken. 

    

Toeristische 

trekpleister 

    

 

 

17.  Geef aan op een schaal van helemaal akkoord tot helemaal niet 

akkoord in welke mate u instemt met onderstaande stellingen 

 

 Helemaal 

akkoord 

Eerder 

akkoord 

Neutraal Eerder 

niet 

akkoord 

Helemaal 

niet 

akkoord 

Meer parkeerplaatsen is 

belangrijker dan meer openbaar 

groen. 

     

Het is cruciaal dat ik op minder dan 

5 minuten wandelafstand van de 

handelaars kan parkeren.  

     

Ik voel me dagelijks omringd door 

de natuur in mijn stad. 

     

Het openbaar groen mag er wilder 

uitzien als dit de biodiversiteit (= 

de verscheidenheid aan planten en 

dieren) bevordert. 

     

Ik wil graag meer openbaar groen      
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zien verschijnen in mijn stad. 

Ik wil een grotere biodiversiteit (= 

de verscheidenheid aan planten en 

dieren) zien. 

     

Ik ben bereid om naar een ander 

soort groen te gaan. 

     

 

18.  Welk van deze parken heeft u al eens bezocht of gebruikt als  

 doorlooproute?  

● Stadspark (Van Hilst) 

● Begijnhofpark 

● Beide 

● Geen van bovenstaande (naar vraag 27) 

 

19.  Hoe vaak bezoekt u een park of gebruikt u een park als doorlooproute 

in   

 Herentals?  

● Elke dag 

● 1 tot meerdere keren per week 

● 1 tot meerdere keren per maand 

● Minder dan 1 keer per maand 

 

20.  Wat vindt u van de heraanleg van het groen in het Stadspark Van Hilst? 

(Indien vraag 19 is beantwoord met Stadspark of Beide) 

● Zeer goed 

● Eerder goed 

● Neutraal  

● Eerder slecht 

● Zeer slecht 

 

21. Wat vindt u goed aan de heraanleg van het Stadspark Van Hilst? (Indien 

vraag 21 is beantwoord met goed/eerder goed) 

………………………………………………. 

 

22.  Wat vindt u niet goed aan de heraanleg van het Stadspark Van Hilst? 

(Indien vraag 21 is beantwoord met eerder slecht/slecht) 

………………………………………………… 

23.  Wat vindt u van de heraanleg van het groen het Begijnhofpark? (Indien 

vraag 19 is beantwoord met Begijnhofpark of Beide) 

● Zeer goed 

● Eerder goed 

● Neutraal  

● Eerder slecht 

● Zeer slecht 

 

24.  Wat vindt u goed aan de heraanleg van het Begijnhofpark? (Indien vraag 

24 is beantwoord met goed/eerder goed) 

……………………………………………….. 

 

25.  Wat vindt u niet goed aan de heraanleg van het Begijnhofpark? (Indien 

vraag 24 is beantwoord met eerder slecht/slecht) 

………………………………………………… 
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26.  Waar hecht u het meeste belang aan wanneer u een park bezoekt? 

(Rangschik waarbij 1 het meeste en 7 het minste is) 

● Voldoende groen (bomen, planten, bloemen) 

● Het algemene onderhoud van het park 

● Extra voorzieningen (toiletten, hondenpoepvuilbakken, banken) 

● Speeltuigen 

● Voldoende vuilbakken 

● Rookzones 

● Ruimte voor ontmoetingen 

 

27.  Bent u ervan op de hoogte dat de Stad Herentals het openbaar groen in    

 de stad wil uitbreiden/omvormen? 

● Ja 

● Nee 

 

28. Denkt u dat u het openbaar groen meer zou willen opzoeken als er 

toekomstige uitbreidingen/omvormingen worden gemaakt binnen 

Herentals? 

● Zeker niet     

● Waarschijnlijk niet     

● Waarschijnlijk wel     

● Zeker wel 

● Geen mening 

 

29. Als er een budget beschikbaar zou zijn, welke van de volgende 

faciliteiten in verband met groenbeleving zouden volgens u in Herentals 

de hoogste prioriteit moeten krijgen? (Gelieve uw top 3 te selecteren) 

● Hondenlosloopweiden 

● Fontein (Waterpartij) 

● Openbare toiletten 

● Kinderspeeltuin 

● Meer banken 

● Meer recreatie voor jong- en oud 

● Meer groen 

● Sportvelden 

● Andere: …. 

 

30. In welke mate bent u tevreden of ontevreden over het onderhoud van 

het openbaar groen op dit moment? 

● Zeer tevreden 

● Eerder tevreden 

● Eerder ontevreden 

● Zeer ontevreden 

● Geen mening 

 

31. Waarom bent u ontevreden over het onderhoud van het openbaar groen 

op dit moment? (indien op vraag 30 ontevreden geantwoord werd) 

……………………………………………………………………….. 

 

32. Beoordeel volgende stelling: “Ik ben voorstander van openbaar groen 

dat minder onderhoud vraagt en dus een ‘wildere’ uitstraling heeft, als 

dit de biodiversiteit (= de verscheidenheid aan planten en dieren) 

bevordert.”  
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 Helemaal niet akkoord                                Helemaal akkoord 

  1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

33.  In hoeverre voelt u zich betrokken bij de ontwikkeling van het openbaar 

groen in Herentals? 

 Helemaal niet betrokken      Sterk betrokken 

            1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

34.  In hoeverre zou u betrokken willen zijn bij de ontwikkeling van het  

 openbaar groen in Herentals? 

 Helemaal niet betrokken      Sterk betrokken 

            1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

 

35.  In welke mate bent u tevreden of ontevreden over de communicatie 

van de stad over het beheer van het openbaar groen? 

● Zeer tevreden  

● Eerder tevreden  

● Eerder ontevreden  

● Zeer ontevreden  

● Geen mening 

 

36.  In welke mate ervaart u eventuele hinder van het openbaar groen? 

● Geen hinder 

● Weinig hinder 

● Veel hinder 

● Zeer veel hinder 

 

37.  U ervaart deze hinder… (indien veel/zeer veel hinder op vraag 35) 

● Altijd 

● Seizoensgebonden 

 

38.  Welke hinder ervaart u? (indien veel/zeer veel hinder op vraag 35) 

……………………………………………. 

 

39.  Zou u zelf onderhoud willen opnemen in het openbaar groen van de 

stad ?  

● ja 

● nee (naar vraag 41) 

 

40.  Welk onderhoud van het openbaar groen neemt u al op? (multiple 

response) 

● Bladeren opruimen 

● Hagen snoeien 

● Planten water geven 

● Afval opruimen 

● Onkruid verwijderen  

● Paden ijs- en sneeuwvrij maken 

● Andere:...................... 

● Geen  

 

41.  Welk onderhoud van het openbaar groen zou u bereid zijn om op  

  zich te nemen? (multiple response)  

● Bladeren opruimen 

● Hagen snoeien 

● Planten water geven 

● Afval opruimen 
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● Onkruid verwijderen  

● Paden ijs- en sneeuwvrij maken 

● Andere:...................... 

 

42.  Als u nog opmerkingen en/of ideeën heeft, kan u deze hier achterlaten. 

………………………………………………………………………………………… 

 

Bijlage 2: frequentietabellen 

 


